

約翰的著作非常注重對聖經的整體觀，內容也有延續性。他的約翰福音是談過去的事，他的書信是細說現在的事，啓示錄則是提示將來的事。

約翰的著作非常注重對聖經的整體觀，內容也有延續性。他的約翰福音是談過去的事，他的書信是細說現在的事，啓示錄則是提示將來的事。

約翰的著作非常注重對聖經的整體觀，內容也有延續性。他的約翰福音是談過去的事，他的書信是細說現在的事，啓示錄則是提示將來的事。

整體觀與延續性

有些人的信息並沒有高言大智，卻滿帶權能。從前慕迪被神大用，很注重怎樣把道傳得更好。但有一次他出外工作，有一位年輕的傳道人被請到他所屬的禮拜堂講道，整週每天都講同一節聖經——約翰福音三章十六節——神愛世人，那年輕人一直用全本聖經來講神這個大愛，結果全體會眾大受幫助，以後連慕迪本人也深受感動，從此更單純地寶愛聖經。

約翰的著作似乎淺顯，卻流露出他實在對屬靈的事有整體的觀念；其精警之處只要看約翰福音中的一個字，就能曉得。這個字就是「來」。這個「來」字在約翰福音中，除了第二章之外，每章都有出現；而且有兩種「來」——神先來，然後要人來。其實聖經就是一本「神來呼召人，要人來就他」的書。

不管何時「來」

尼哥底母的故事耳熟能詳(約二1-15)。

「他到自己的地方來，自己的人倒不接待他，凡接待他的，就是信他名的人，他就賜他們權柄，作神的兒女。」(約一11-12)「接待」就是對主來的正確反應。主的來是曠古爍今的事，人接待不就是對神來人間這事正確回應；我們信，接待，正是對這個來的反應；我們信，就是對神來人間這事正確回應。因為神來，我們也能來，所以「神來召人，人來就神」，全本聖經——從創世記到啓示錄，就是來的故事。

神創造人，是要人與他在一起。人墮落了，罪使人與神隔離，但是神主動來，來召喚亞當，叫亞當來。這個「來」的呼聲一直延續，神不僅叫亞當來，還叫摩西來，叫亞伯拉罕來，叫大衛來，叫先知們來，叫每一個時代的人來。

這是聖經的整體觀，也是聖經中延續性的所在。主的道成肉身正是神來，他不來就作不成，一切就都無望。

今天萬事都經過神的安排，他已來了，問題是我們願否來？這個雙重的來，正是我們所傳的福音，是我們信徒的故事，也是我們每日的鼓舞。

家訊

258

編輯出版：香港教會總執事室
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：369 5106
傳真：311 6897

來・來・來

——神來召人，人來就神，這是全本聖經的精華

有人說他晚上才來見主，可能不願付代價，也可能礙於身份地位，不敢公開問道於主。還有人說他太宗教化，沒有啓示……總之沒有太好的評語。我們信主，有了一點知識經驗，就以為甚麼都懂了，任何人我們都要批評論斷，但自己從不來就主，這樣才是可悲！其實尼哥底母之所以能來，乃是看見主是「由神那裡來」作師傅的。所以無論他甚麼時候來，他來了總是好的！

不管尼哥底母是晚上來，是早上來，來好過不來！誰能說晚上來的不比早上來的好呢？或者他是個盡責的人，工作太忙，白天抽不出時間，晚上卻不辭勞苦的來，這樣來法，豈不是太好了！所以不要輕視別人的來，更不要輕視晚上才來的人。

我們讀約翰的著作，一定要留意它的連貫性，不要只爲了傳福音，從中分辨甚麼是上流人、下流人、飢餓人和死人；約翰的著作都是有連貫性的。

我們讀約翰的著作，一定要留意它的連貫性，不要只爲了傳福音，從中分辨甚麼是上流人、下流人、飢餓人和死人；約翰的著作都是有連貫性的。

「來」就是信心見證人

(朱永毅弟兄信息摘要，講於九四年十二月四日集合主日聚會)

報告

一月一日及一月廿九日均爲集合主擘餅聚會，全教會在尖沙嘴天文台道聚會所有聚會。第一堂早上八時正，第二堂早上十時半。一月五日改爲分區主日聚會。

屯門區

十二月廿七日(週二晚)仍照常有禱告聚會。十二月卅一日(週六晚)有年終禱告聚會。

新蒲崗區

十二月廿七日(週二晚)禱告暫停，改在卅一日晚(週六)全區聖徒有年終禱告聚會，感謝一年來再蒙主保守恩待。

我們每次讀經，都要感受這種整體觀和延續性——神來召人，人來就神，你就會感受到身處雲彩般的千萬見證人之中，歡樂地奔那擺在前頭的路程！

鼠疫與改教風雲

——人屢受責打，仍得不著智慧，這是最大的浪費

近期印度鼠疫，引起亞洲區陣陣恐慌，對於這一種中世紀的絕症，各方傳媒亦有廣泛報導（參信報月刊十一月號），不期然使人想起神一段奇妙的作爲。

黑死病殘害歐洲

古教會自從被變質的教義，和人爲神授的時代，大公教會控制了國際事務，使西方歷史和教會歷史都進入黑暗時期。神如何把他的子民帶出離經背道的宗教圈子呢？乃是藉著改教。

這事耳熟能詳，但是改教行動是近因，還有不少遠因。其中一個重要遠因，乃是中世紀歐洲一場浩劫——鼠疫。

原來在十三世紀往後，歐洲鼠疫橫行，當時醫藥未能對抗這種恐怖的絕症，死去全歐六成人口。人們受死亡威脅，惶惶不可終日，有者坐以待斃，有者大量失業、移徙、避難他鄉。

整個歐洲大陸在愁雲慘霧中天天等待黎明。憂患中的人們對災禍有很多的反省，對信仰、教會，生命都大大再思，各地騷亂頻仍。可是教會卻仍毫無反應，神職人員仍舊貪求逸樂，濫權魚肉人民，結果各地新的思潮湧現，群眾不滿千瘡百孔的大公教會，紛紛提出異聲。

改數的違
大

信仰不能回應時代，不能面對變動，
大公教會走向分裂邊緣，在天災人禍中自

信仰要回應時代

傳道書說：「遇亨通的日子，你當喜樂；遭患難的日子，你當思想。」（七）
（五）神容許大災難出現，對個人，理當重估生命，對團體，更當檢視錯失。
從大艱難中，神校正人的誤失，帶人走回正路，這是不易之理。
人屢次受責打，仍得不著智慧，這是最大的浪費。對一國的政府，一個家庭，一群的基督徒，或是一個獨立的信徒，都應該學習從痛苦的體驗中求自我改進，在神面前求進步。

不錯，魔鬼常攻擊人，拆毀教會，耶穌渡海，撒但會藉風浪攔阻。但是如果歷史常常重演，我們就要在神面前數

遺難之日當思

時，也可能是神工作的突破時機。
神讓環境興起，震動人心，叫世局
翻騰，叫信徒再思，到底基督徒要如何
預備迎見新的年代呢？又如何裝備回應
變動的時代呢？

當人對教會和宗教領袖投不信任票時，也可能是神工作的突破時機。
神 裏 賦 無 果 已 一 過 力 小 日 世 哀

是火上加油，路得等人的興起不過是引爆了待發的炸彈。

自驕自傲迷失方向

踏入大專之門，眼界開闊了，卻要面對各種的衝激，最大的危機是迷失人生方向，變成一個人云亦云的人，只跟潮流，甚至連聚會也「沒時間」參加；又如大專生流行談戀愛和賺外快，自己亦有股衝動去結識異性和找兼職……。

爲誰而活費思量

羅馬書帶給我們一大原則：「我們沒有一個人是爲自己活，也沒有一個人爲自己死。我們若活著，是爲主而活；若死了，是爲主而死。所以我們或活或死，總是主的人。」（十四7-8）讀大專是爲著主，不能以讀書取代主的位置，不能輕易停止主日聚會，因主日是爲著敬拜主。

打美好的仗

派福音月曆啓，都投入非常。約三時開始聚會，有病人、護士等。先有詩歌分享，人人聚精會神；接著有錄影帶播送，題目為「再生奇人」，內容為弟兄姊妹在病中對神的體驗，有些朋友看得眼泛淚光；信息是如何在病中（身體或心靈）認識主是醫生，是救主，他是如何憐憫，不但願意醫治疾病，根治我們心靈創傷（太八1-3）。一位患有「地中海貧血症」的年輕人和另位病人決志相信。感謝神！

把握光陰求至寶——記一次醫院佈道

把握光陰求至寶

的告語神。
會中亦有弟兄作見證：面對繁重功課壓力及各種引誘試探，靠主恩典站立得住繼續升班，證明讀書與屬靈生活沒有牴觸。最後總結：升上大專，不再是溫室的花朵，不是消極地逃避困難，而是在困難中更經歷主。請為教會中百多位大專學生禱告：求主保守他們不失腳，在這幾年內更愛主。

兩個危機 — 點鼓勵

——大專愛筵交通快訊

兩個危機 一 黑鼓園

生活上有兩點必須注意：第一，務要與主直接有密切關係，勤讀聖經，才不至被大專界各樣的不良風氣、學術思潮所打倒；第二，多與肢體有生命的交通。儘管身邊有很多同學，但可能都是未信主的。與主內弟兄姊妹交通，藉著禱告卻能一起來到主面前，將我們所要

死、亡的啓示

甘心作主的僕人

最近有兩位親愛的姊妹離開我們，在主懷裡安睡了。一位是四十歲的翁麗娟姊妹，而另一位是只有十三歲的鄭雅文姊妹。無論她們經歷了多少個寒暑，相對於宇宙的悠悠長河，都只是流星一瞥。

麗娟跟病魔糾纏了三個多月。身體雖然一天一天被折騰，但心靈卻是一天比一天新鮮、活潑。她經歷過主賜的安息之後，能高歌「前要的是祝福，今要自己；前要的是醫治，今要主而已，前我貪求恩賜，今要賜恩者；前我尋求能力，今要全能者：前常用手抓主，今主手牽我。」假如不是她親自摸著主的愛，又怎能哼出如此美妙的音調呢？

她是個忠心的人，在繁忙的功課及工作壓力下，仍然不住地向身邊的同事、同學和學生傳福音，離世前更是竭盡所能去傳揚。相信任何一位探望她的人都能見證。

高聲讚美三一神

翁姊妹自幼活在教會中，清楚知道所信的是誰，並且相信他會領她到更美的家鄉，再沒痛苦，再沒憂傷。姊妹末後完全充滿了讚美父，讚美主，讚美三一神的恩愛。神也在最後的十二個小時前，特別向她啓示了一片美麗而光明的天地——一個有主永遠同在的樂園。

同樣，姊妹的母親面對女兒的離開也沒有埋怨，對神的信心也不稍移。明白到暫時分別，但終有一日又會再相見，可以一同再唱讚美詩。所以就能化悲痛為忍耐，將淚水換歌謡。

——倘若生能為人類帶來希望與喜樂，死又給人甚麼啓示呢？

神所託的孩子歸回他的身旁

至於我們親愛的雅文姊妹，對主更單純，她小就在兒童班裡長大。當她患血癌臥病在醫院的時候，有一天一位長期唸佛拜偶像的老叟來看望她，並想為她頌經；雅文雖然年紀輕輕，卻說：「撒但快退去！」小孩子能夠對主存著單純的心，坦白直率地拒絕，正是我們成年人難於冀及的。

雅文的母親平靜地說，孩子是神交付給她代為照料和教導，既然神願意將兒女接回去，在地上作父母的也就應當釋然吧！

為主活為主死

有人將生命比作蠟燭，有的長一點，有的短一點。但最重要的還是發放璀璨的光輝。在神的眼中，她們活著見證了主的慈愛和能力，就如在羅馬書提到：「我們沒有一個人為自己活，也沒有一個人為自己死。我們若活著，是為主而活；若死了，是為主而死，所以我們或活或死，總是主的人。」（十四7-8）

（婦）

以下為九月三日早上麗娟姊妹口述的見證記錄：

前要祝福今要主

感謝主，今天早上我安睡至天明，過去很多的晚上只能稍睡一會，有時凌晨一時多就醒過來；上週五接受了第一劑抗癌針：一直有主的安息在我裡面，叫我經歷恩上加恩，力上加上，榮上加榮。

我心感不安，要求醫生如實告訴我。他才說是第三期癌症，要接受抗癌的療程。有些姊妹來探望，只能看見我痛楚的一面，但是很多主的話和詩歌，成了我的安慰，我的力量。

記得有一回，好幾位姊妹圍在床前，我痛得繃縮一團，她們只有流淚。最後，我請大家唱「恩典夠我用，永不感力窮！」，再唱「得勝！阿利路亞」，這樣痛了一小時，大家都笑著離去。

在入院期間，媽媽一直照應我，與我同苦。尖沙嘴區的少年姊妹更輪班侍候在旁。有很多姊妹、同事、學生、學員帶。有次一位同房的病人，是佛教徒，證我這位恩主，有機會就送他們詩歌錄音帶。來安慰我，我反而向她見證我有位救主，所以不怕，有信心也享恩典，能得醫治，能免痛苦。

至此入院已經四週，回顧這四週，雖滿了眼淚，但天天都有主話的供應，有不同的恩典。

第一週感覺很無奈，彷彿主既這樣安排，我又被算為配，蒙揀選受此磨煉，實在也無話可說。第二週變得很緊張，抓著主不肯放，總哀求主救我，有點乏力及摔跤的感覺。第三週才有安息，宣信弟兄的詩歌一直供應我：「前要的是祝福，今要主自己；前要的是醫治，今要主而已，前常用手抓主，今主手牽我。」（詩364）

到了今週，我和姊妹的禱告，變成誇主的得勝。（一位姊妹記錄）

家訊後記——信、望、愛的祝福

從來電中驚聞她的逝世，悲痛之餘，多謝姊妹使我在今生驚醒，要如何活著才不致懊悔今生！

（華）

麗娟與我——以下為另一位姊妹的補述：她比我年長，可算是我的屬靈同伴。她病了，我遲延不敢去探望，主要是害怕承受不了她的劇變，及至要離港登機前才鼓起勇氣去看她。麗娟並不難看，只是比平常的她略

對於我們只追求今生、眼見、物質的現代人，對於那些被私慾充塞的信徒，姊妹的見證是一股清涼劑，使我們對來世的盼望，對樂園的真實，對復活的盼望，是極大的鼓舞。

人生人死，只是說出人的渺小，神的威榮，也提醒我們，信徒的盼望乃在

全方位生命重估

評估是良性的審判。

耶穌基督曾經問跟他走過一段路的門徒，說：「你們說我是誰？」門徒的回答就是一種評估，結果有人評得不對，也有人得了啓示，為主帶來一個歷史性的評估，也引進對基督的全新的認識。

一個人、一個教會，甚至一個主曾使用過的見證群體，若孤芳自賞，從不肯面對自己的本相，終日說「平安、平安」，結果可能成為老底嘉教會——一個曾經照耀發光的燈台，卻是自以爲發財、富足的，甚至以爲一樣都不缺，卻是在神眼中看爲赤貧赤身，沒有一樣是完全的。人缺少自我改進、自我評核，結果在神眼中成了零分的人，負分的教會！在職營先後發給弟兄姊妹兩份預習材料，不是僅爲收集民意，更重要的是經過真誠在神面前填寫的過程，人人重估自己的前半生。

我們中間許多在職聖徒，成爲基督徒已有一段年日，有人忙於事奉，也有人自比馬利亞，凡事袖手旁觀。有人投身在教會的聚會方式，不下十年二十年，半生時日精神心血，放在某一個事業中，到底值得不值得，上算不上算，成功不成功，是時候重估一下了。

八項的反省 一項的建議

也有人信主不久，「入教未深」，要不要把這一生投資在這一個信仰上，是件大事情，也是三思的時候。主耶穌

曾說過一個人要蓋房子，理應好好坐下計算，知道代價如何，然後作出決定。這樣作一面免得後悔，另一面又預計困難，先有心理準備。兩份信仰重估的預習材料，設計的方式有點像把我們放在天平上，看看自己的不足，好激發在神

面前進步的心態。

兩份先後派發的材料，共觸及八個範圍，基本上涵括了今世的個人生活、社交生活、家庭生活、教會(屬靈群體)生活。

頭一份習作中「家庭項」，要你思考在神主權之下，你在無可選擇的親屬關係中，是否恰如其分。「婚姻項」要你省思成家立室的動機和目的，也希望未婚的信徒有較現實的考慮。「理財項」要你具體計算支出的比例，細心的人能檢討自己是否神的好管家。「工作(職業)項」爲要你檢查工作的目標何在。

第二份習作「生命評估項」要求你深入看作爲基督徒，你的優先次序如何。

「人生觀」一項希望引發人調整生活的具體要求你回想好些細節，蒙一點光照，若頭九條問題你都有完滿答案，已經是相當蒙恩的屬靈人。「教會更新」項除了集思廣益之外，更引導你思想自己的恩賜何在？是否已發揮在神的家中？眾多的建議也是對教會的領袖們的真誠題醒和督責。

不是神蹟 而是開始

第九項額外的「支援計劃(跟進建議)」，若能反映聖靈於各位在職聖徒心中的感動與渴求，必然是一種祝福。

總之，兩天在職營不可能完全改變你，正如門徒上一次變化山，事實證明只是神蹟的開始，所以請二百七十位參加在職營的親愛肢體，勿存神蹟式的期望，成功的(得勝的)基督徒沒有速成班，孩童成長的路總是一步一步走出來的。

尚有一個星期，我們要相聚在主名裡，不僅是討論、研究，最重要的是存

一顆清潔的心，對神凡事盼望。
也請年長的聖徒全力代禱。沒有聖靈，一切預備不過是蘆葦的兵器。
試煉我，知道我的意念；看在我裡面有甚麼惡行沒有，引導我走永生的道路。
「神阿，求你鑒察我，知道我的心思，

我生我盼」(新書)——以短篇生活爲題，用現代人觀點暢述信仰生活，亦適合送贈福音朋友。

「生命的再思」——絕望中如何抓住盼望，努力生活安息於神，這是本書的見證。

*請入營的在職聖徒先閱讀以下聖經：

(詩一三九23-24)

①總題：明光照耀(腓一13-16上)

②重估生命(傳第三章)

③專題

a.職業(箴十六章)

b.婚姻(創二；林前七章)

c.家庭(弗五、六章)

d.理財(路十六章)

④人生觀(傳五至七，十一章；箴八、九章、卅一章)

⑤靈修力源(傳十二章)

⑥教會更新(結卅七章)

⑦在職支援(箴廿七章)

「歲月留情」——歲月爲人留下滿腔遺憾，還是滿懷安慰？本書是作者的信仰體會。(以上均爲葉特生著作)

「超越平庸」——從聖經的觀點尋索更豐盛的生命價值，更好地回應神的呼召。

「信是有情」——談愛、饒恕、忍耐、謝恩，各種年齡的讀者都適合。

「命定人走的路多崎嶇窄路，卻有更深的快樂在其中。」

「迎向人生：智慧的抉擇」——以傳道書溶入現代世界，又實際又有屬靈的智慧。

「進深之旅之一」——找尋真理是一段旅程，義人的根總是有跡可尋。

「進深之旅之二」——永遠求進步，在主裡天天長進，是人活著的動力。

以上均爲施蘊道(Charles R. Swindoll)著作，文筆譯筆俱佳(證主、平裝)

教會書室特價月

特價月從現在起至一月廿八日，各種中英文版本聖經及大批清教徒著作運動，歡迎選購。生命泉小冊每套半價發售，可購作新春向親友佈道之用；荒漠甘泉七折發售。

農曆新春佈道會

初三晚——「踏愛的路」
初四晚——「通天的門」
初六下午——「天來喜訊」